



010000, Астана , Парламент Мәжілісі

201__ жылғы “ _____ ” _____
№ _____

010000, Астана, Мажилис Парламента

«__» _____ 201__ года
№ _____

Оглашен 3 мая 2017 г.

Премьер-Министру
Республики Казахстан
Сагинтаеву Б. А.

Депутатский запрос

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

Реализация масштабных задач 3 модернизации во многом зависит от модернизации нашего сознания. Одной из важных составляющих этой работы является формирование атмосферы доверия и уважения между структурами власти и населением.

Следует отметить, что государство уделяет много внимания повышению благосостояния населения, особенно социально уязвимых слоёв его. Наш разговор сегодня о социальной поддержке детей сирот, оставшихся без попечения родителей.

Интересен опыт работы в этом направлении актюбинцев. В Комплексной программе, принятой по инициативе Акима области предусматривается оказание поддержки детям-сиротам в приобретении жилья, заключив **трёхсторонние соглашения с Жилстройсбербанком и представителями бизнес-сообщества, которые оказывают содействие в пополнении их накопительных счетов.** Продуманная система действий позволяет ежегодно получать по госпрограмме жильё 60-70 представителям этой категории наших граждан. Государственно-частным сопровождением охвачено 490 детей-сирот, сумма вложенных средств составляет сегодня около 30 миллионов тенге. В скором времени ещё 80 из них будут обеспечены меблированными квартирами при финансовой поддержке благотворительного фонда «Саби».

Совершенно иная ситуация складывается в другом регионе.

Нередко, чиновники, забывая, что они должны верно служить народу, на деньги которых содержаться, ведут себя по-барски, проявляют не уважение к простым людям, не решают их насущные проблемы. Ни на что иное, как на имитацию бурной деятельности, походят некоторые затратные имиджевые

мероприятия, флеш-мобы, красивые по форме, но не всегда полезные, а иногда и вредные для общества, по содержанию.

2 июня 2013 года в Караганде, в Международный день защиты детей 17 выходцам из детских домов, долгие годы скитавшимся по съёмным углам, руководство области в торжественной обстановке вручил ключи от благоустроенных квартир в переоборудованной бывшей поликлинике. Радости «счастливчикам» добавили подаренные каждой семье холодильники и телевизоры, обещание сохранить очередь на жильё, презентованный дворовый клуб для детей, музыка, красные ковровые дорожки, воздушные шары. Заверили, что в течение двух недель выдадут ордера на проживание.

Местные и республиканские СМИ дали высокую оценку работе властей региона. Инициатива получила республиканское звучание, претендуя стать примером для других регионов страны.

Но, к сожалению, как не редко бывает, усилиями чёрствых чиновников хорошая инициатива была дискредитирована в глазах общественности.

Во-первых, не была проведена должная разъяснительная работа среди новосёлов по условиям предоставления жилья, что, естественно, породило массу слухов и домыслов.

Во-вторых, в течение длительного времени никаких документов, подтверждающих право на проживание в данных квартирах, им не дали, что не позволило своевременно оплачивать коммунальные услуги и создало проблемы во взаимоотношениях с поставщиками услуг.

В-третьих, не прошло полгода, как проявились серьёзные изъяны в коридоре и квартирах, которые **вызвали сомнения** в том, что **114 миллионов тенге**, затраченные на ремонт, **использовались эффективно и по назначению**.

Часть сиротских семей согласилась заселиться в квартиры в доме на окраине микрорайона «Шахтерский» в Майкудуке. Оказалось, что там нет центрального отопления, не ходит туда транспорт, отсутствуют другие элементарные условия, необходимые для жизни.

Попытки жильцов выйти на диалог с властями натываются на равнодушие чиновников, как в городском, так и областном акиматах. Мои попытка попасть на приём к акиму города и поговорить о путях решения этих и других проблем, также не увенчались успехом. Аким, под разными предлогами, ушёл от встречи со мной, что является нарушением действующего законодательства.

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

Затянувшийся конфликт не находит решения в области. Поэтому вынуждены обратиться к Вам.

Считаем, что подобные методы работы с гражданами, тем более воспитанниками детдомов, нельзя отнести в разряд высоконравственных, отвечающим требованиям Этического кодекса государственных служащих.

Просим Вас, поручить соответствующим службам, проанализировать данную ситуацию, дать профессиональную и нравственную оценку действиям чиновников, по вине которых была дискредитирована хорошая инициатива, соответствие их действий требованиям Главы государства в части модернизации сознания, Этического кодекса государственных служащих, найти оптимальное решение,

удовлетворяющее стороны этого рукотворного конфликта, а также тщательно проверить качество ремонтных работ в этом доме, целевое использование миллионов бюджетных средств.

Информацию о принятых мерах просим представить в соответствии с действующим законодательством.

Приложение на 14-ти листах.

Члены фракции «Народные коммунисты»:

Т. Сыздыков

Ж. Ахметбеков

Г. Баймаханова

А. Конуров

В. Косарев

М. Магеррамов

И. Смирнова